
 

 

 

 

 

 

Święty Alojzy Gonzaga, zakonnik 

Alojzy urodził się 9 marca 1568 r. koło Mantui jako najstarszy z ośmiu synów 

margrabiego Ferdynanda di Castiglione. Chłopiec urodził się jednak bardzo wątły, a 

matce groziła przy porodzie śmierć. Rodzice uczynili więc ślub odbycia pielgrzymki 

do Loreto, jeśli matka i syn wyzdrowieją. Tak się też stało. (…) 

Kiedy Alojzy miał 7 lat, przeżył swoje "nawrócenie", jak sam twierdził.  (…) 

Codziennie z budującą pobożnością odmawiał na klęczkach oprócz normalnych 

pacierzy rannych i wieczornych siedem psalmów pokutnych i oficjum do Matki Bożej. 

Ojciec był z tego niezadowolony. Po swoim powrocie z wyprawy wziął syna do 

Florencji na dwór wielkiego księcia Franciszka Medici, by tam nabrał manier 

dworskich. Alojzy jednak najlepiej czuł się w słynnym sanktuarium, obsługiwanym we 

Florencji przez serwitów, w kościele Annuntiata. Tu też przed ołtarzem Bożej Matki 

złożył ślub dozgonnej czystości. Jak głoszą jego żywoty, w nagrodę miał otrzymać 

przywilej, że nie odczuwał pokus przeciw anielskiej cnocie czystości. 

W 1579 r. ojciec Alojzego został mianowany gubernatorem Monferrato w Piemoncie. 

Przenosząc się na tamtejszy zamek, zabrał ze sobą Alojzego. W następnym roku, z 

polecenia papieża Grzegorza XIII, wizytację kanoniczną diecezji Brescia odbywał św. 

Karol Boromeusz. Z tej okazji udzielił Alojzemu pierwszej Komunii świętej. Jesienią 

tegoż roku (Alojzy miał wówczas 12 lat) rodzice chłopca przenieśli się do Madrytu, 

gdzie na dworze królewskim spędzili wraz z Alojzym dwa lata. Alojzy nadal pogłębiał 

życie wewnętrzne przez odpowiednią lekturę. Rozczytywał się w dziełach św. Piotra 

Kanizego i w Ćwiczeniach duchowych św. Ignacego z Loyoli. Modlitwę swoją 

przedłużał do pięciu godzin dziennie. Równocześnie kontynuował studia. 

Wreszcie zdecydował się na wstąpienie do zakonu jezuitów. Kiedy wyjawił swoje 

postanowienie ojcu, ten wpadł w gniew, ale stanowczy Alojzy nie ustąpił. Na korzyść 

swego brata, Rudolfa, zrzekł się prawa do dziedzictwa i udał się do Rzymu. W drodze 

zatrzymał się kilka dni w Loreto. 25 listopada 1585 roku wstąpił do nowicjatu jezuitów 

w Rzymie. Jak sam wyznał, praktyki pokutne, które zastał w zakonie, były znacznie 

lżejsze od tych, jakie sam sobie nakładał. Cieszył się jednak bardzo, że miał okazję do 

ćwiczenia się w wielu innych cnotach, do jakich zakon dawał mu okazję. 

Jesienią 1585 r. Alojzy uczestniczył w publicznej dyspucie filozoficznej w słynnym 

Kolegium Rzymskim, gdzie olśnił wszystkich subtelnością i siłą argumentacji. Zaraz 
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potem otrzymał święcenia niższe i został skierowany przez przełożonych na studia 

teologiczne. Był na trzecim roku studiów, kiedy we wrześniu 1589 roku przybył do 

Kolegium Rzymskiego św. Robert Bellarmin; wezwał on Alojzego, by powrócił do 

Castiglione i pojednał swojego brata Rudolfa z ojcem, który chciał wydziedziczyć 

syna tylko za to, że ten odważył się wejść w związek małżeński z osobą niższego 

stanu. Po załagodzeniu sporu Alojzy wrócił do Rzymu na czwarty rok studiów 

teologicznych, który miał zakończyć święceniami kapłańskimi (1590). 

Wyroki Boże były jednak inne. W latach 1590-1591 Rzym nawiedziła epidemia 

dżumy. Alojzy prosił przełożonych, by zezwolili mu posługiwać zarażonym. Wraz z 

innymi klerykami udał się na ochotnika do szpitala św. Sykstusa oraz do szpitala 

Matki Bożej Pocieszenia. Wyczerpany studiami i umartwieniami organizm kleryka 

uległ zarazie. Alojzy zmarł jako kleryk, bez święceń kapłańskich, 21 czerwca 1591 r. 

w wieku zaledwie 23 lat. Sława świętego Alojzego była tak wielka, że już w roku 1605 

papież Paweł V ogłosił go błogosławionym. Kanonizacja odbyła się jednak dopiero w 

roku 1726. Dokonał jej papież Benedykt XIII jednocześnie z kanonizacją św. 

Stanisława Kostki. Ten sam papież ogłosił w 1729 św. Alojzego patronem młodzieży, 

szczególnie młodzieży studiującej. W 1926 roku papież Pius XI ogłosił św. Alojzego 

patronem młodzieży katolickiej. Jego relikwie spoczywają w kościele św. Ignacego w 

Rzymie. (…) 

https://brewiarz.pl/czytelnia/swieci/06-21a.php3 

Ogłoszenia parafialne:   

XII Marsz dla życia i rodziny: 

Dzisiaj w Gdańsku odbędzie się XII Marsz dla życia i rodziny połączony z Festiwalem 

dla życia. Wydarzenie ma na celu radosne zamanifestowanie chrześcijańskiego 

przywiązania do wartości życia ludzkiego oraz rodziny. Rozpocznie się ono przy 

Kaplicy Królewskiej, o godz. 15.00 koronką do Miłosierdzia Bożego poprowadzoną 

przez abp. Tadeusza Wojdę. Potem odbędzie się pochód w kierunku Ołowianki, gdzie 

świętowanie będzie kontynuowane. Każdy dziś otrzyma obrazek z modlitwą. 

Nabożeństwa czerwcowe: 

Nabożeństwa czerwcowe w tygodniu po Mszach św. 

Tydzień liturgiczny:  

• piątek (21.06) -  wspomnienie św. Alojzego Gonzagi,  

Dzień Ojca: 

W przyszła niedzielę obchodzimy Dzień Ojca. Wszystkim Ojcom, z okazji ich święta, 

życzymy łaski i mocy w naśladowaniu naszego Stworzyciela Boga Ojca. Pamiętajmy 

też i módlmy się za naszych zmarłych ojców. 

Festyn parafialny: 

21.06 organizowany jest przez sołectwo i radnych w Suchej Hucie przy współudziale 

Parafii i Parafialnego Caritas Festyn, który rozpocznie się o godz. 14.00 Mszą świętą, 



potem poświeceniem świetlicy. Blok dla dzieci trwać będzie od 15.00 do 19.00, a 

potem dla dorosłych – przewidziano wiele atrakcji. Będzie też loteria której dochody 

będą przeznaczona na działalność naszego Parafialnego Caritas – fanty można 

przynosić do zakrystii – szczegóły na plakatach. W związku z festynem w piątek, Ks. 

Proboszcz udziela dyspensy od wstrzemięźliwości od pokarmów mięsnych 

zamieniając na dowolną modlitwę na intencje Ojca świętego. 

Zakończenie roku szkolnego: 

W piątek zakończenie roku szkolnego i katechetycznego. Podczas Mszy Świętej o 

godz. 14.00 w Suchej Hucie podziękujemy dobremu Bogu za wszystkie otrzymane 

dary i łaski w ciągu tego czasu pracy i nauki oraz poprosimy o bezpieczne i szczęśliwe 

wakacje. Zapraszamy na tę liturgię dzieci, młodzież i rodziców. 

Rocznica święceń kapłańskich: 

W sobotę 22.06 zapraszam na mszę świętą o godz. 18.00 do Postołowa do wspólnej 

modlitwy za kapłanów w tym Proboszcza, którzy będą przeżywali 26 rocznicę święceń 

kapłańskich.  

Zmiany: 

W tym dniu nie będzie nabożeństwa za wstawiennictwem św. Rity a spotkanie 

Wspólnot modlitwy Św. O. Pio przeniesione zostało na 24.06 po mszy świętej 

wieczornej w Postołowie. 

Taca inwestycyjna: 

W ramach tacy inwestycyjnej zebraliśmy 2760 zł. kolejna taca 14 lipca - Bóg zapłać za 

ofiarność. 

Planowane pielgrzymki:, 

• 17-26 sierpnia Mendjugorie,  

• obóz dla ministrantów od 8 do 12  lipca w Krakowie – zainteresowanych proszę 

o kontakt z Proboszczem. 

Sprzątanie kościoła: 

Dziękujemy wszystkim mieszkańcom za troskę o czystość kościoła parafialnego. 

Bardzo proszę, aby tę troskę w najbliższym czasie podjęli Państwo Kiedrowscy i Lis a 

w Suchej Hucie – Anna Literska i Barbara Szyc. 

Prasa katolicka:  

Przy wyjściu z kościoła można kupić Małego Gościa Niedzielnego, Gościa 

Niedzielnego, oraz otrzymać biuletyn parafialny. Dzieci otrzymują iskierki i lizaki. 

Ogłoszenie wyników iskierek 23.06. 

 

Wszystkim obchodzącym w tym tygodniu swoje imieniny, urodziny i jubileusze 

małżeńskie, składam serdeczne życzenia Bożego błogosławieństwa, 

opieki Matki Bożej oraz św. Józefa. 



 

 

Kalendarz 

Liturgiczny 

 

16.06. 

Niedziela 

Ez 17,22-24 

2 Kor 5,6-10 

Mk 4,26-34 
 

17.06. Poniedziałek 

1 Krl 21,1b-16 

Mt 5,38-42 
 

18.06. Wtorek 

1 Krl 21,17-29 

Mt 5,43-48 
 

19.06. Środa 

2 Krl 2,1.6-14 

Mk 6,1-6.1-18 
 

20.06. Czwartek 

Syr 48,1-14 

Mt 6,7-15 
 

21.06. Piątek 

2 Krl 11,1-4.9-18.20 

Mt 6,19-23 
 

22.06. Sobota  

2 Krl 24,17-25 

Mt 6,24-34 

 

INTENCJE: 
 

Poniedziałek (17.06.) 

godz. 18.00 – † Mieczysław Olszewski w 7. rocznicę 
śmierci 
 

Wtorek (18.06.) 

godz. 8.00 – † Irmgarda Olszewska w rocznicę śmierci  
 

Środa (19.06.)  

godz. 17.00 - O dar nieba dla Zygmunta Skibińskiego w 
9. rocznicę śmierci  
 

Czwartek (20.06.) 

godz. 8.00 - O Błogosławieństwo Boże i opiekę Matki 

Bożej oraz Dary Ducha Świętego dla Proboszcza z 
okazji 26. rocznicy święceń intencja Róż Różańcowych.  
 

Piątek (21.06.) 

godz. 14.00 – Poświęcenie świetlicy w Suchej Hucie i 

zakończenie roku szkolnego  
godz. 18.00 – † Stanisław Waśkiewicz, Andrzej 

Iwaneczko 
 

Sobota (22.06) 

godz. 18.00 – † Jerzy Wolf i Mirosław Michalak 
 

Niedziela (23.06) 

godz. 7.30 – † Irena i Horst Kuszer 

godz. 9.30  - O szczęśliwą operację dla Joanny 
Kuklińskiej przez wstawiennictwo Św. O. Pio 

godz. 11.00 – † Jan 

godz. 13.00 – O Boże Błogosławieństwo i potrzebne 

łaski dla Pawła Schűtzmann (int. rodziny) 
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